

Miniaturní železnice

Unikátní miniaturní železnici mají v Brně. Je součástí Olympia parku a zatím měří 420 metrů. Nicméně se pomalu rozůstá až na plánovaných 1,5 km. Parní lokomotivy táhnou vagony, z kominů se kouří, syčí pára, na trase se ještě stávají velké nádraží s depem, rotundou a točnou... vše podle reálného předobrazu, jen ve zmenšené verzi. Malí i velcí návštěvníci už teď mohou usednout na vagonky zapojené za lokomotivou a vydat se na neobyčejnou jízdu. Po dobudování nádraží a zprovoznění zbytku trati bude brněnská dráha jednou z největších v Evropě a už nyní jde o první parkovou železnici v tomto pojetí – na veřejném prostoru a veřejně přístupnou – v České republice. Více na www.olympia-centrum.cz



KARLŠTEJN z chleba

Zcela ojedinělý exponát vystavuje pelhřimovské Muzeum rekordů a kuriozit – repliku hradu Karlštejn z chlebového těsta. Autorem je pekařský mistr Bohumil Kubíček z Litomyšle, který na svém úctyhodném díle pracoval téměř tři čtvrtě roku. Hrad je do detailu přesnou zmenšeninou sídla vystavěného Karlem IV. Je široký 80 cm, dlouhý 70 cm a vysoký 50 cm. Rekordman na svůj podivuhodný výtvar nepoužil nic jiného než vodu a žitnou mouku různé hrubosti – na stavbu jí padlo celkem 13 kilo. Na zbarvení těsta, což bylo potřeba například u střech, posloužila pražená pšenice. Sklovité povrchové úpravy mistr dosáhl poléváním horkým louhem a následným pečením. Bohumil Kubíček s tímto dílem vyhrál v Brně i celostátní pekařské klání o nejatraktivnější výrobek.

z domova



Čokoládová CUKRÁRNA

Patříte-li mezi čokoládové fanatiky, pak byste si neměli nechat ujít návštěvu pražské Čokoládové cukrárny. Nejenže si k horké čokoládě, v které stojí lžičce, můžete vybrat z desítky čokoládových dortíků, ale ochutnáte i domácí pralinku. Nejvůhlednější jsou ochutnávkové soboty, kdy vám nabídnou od všeho trochu. Více na www.cokoladovacukrarna.cz

Foto: Agentura Dobry den, 2media, Naturhotel Waldklaus a Le chéne perche

Američanka ukousla muži KUS UCHA

Přílišná upřímnost se někdy nevyplácí. Svě o tom ví nejmenovaný Američan, který v hádce řekl mladé ženě, že je tlustá. Ta muži v afektu ukousla kus ucha. Poraněného muže převezla záchranná služba do nemocnice v Lincolnu ve státě Nebraska. Lékaři mu ucho ošetřili a sešili, ale jeho ukousnutou část již nikdo nenašel. Policie byla přivolána i do nemocnice za napadeným mužem a podrobila ho výslechu. Čtyřadvacetiletý Američan sdělil, že se na party dostal do sporu s několika lidmi. V hádce označil jednu ze zúčastněných dívek za tlustou, což se jí podle jeho slov dotklo natolik, že se chtěla pomstít. Pohoršená jednadvacetiletá Anna Godfreyová se na mladého Američana vrhla a došlo k dramatickému kousnutí do ucha. Útočnici zatklá policie a obvinila ji z napadení a ublížení na zdraví.

skutečně se stalo

Zdroj: americký deník Metro

SUDOKU

4			3	8
6			5	3
	3	7		4
2				
4		9		3
	1	3	2	
7			1	6
	2			8
				4



Pravidla luštění:
Do každého políčka vepište jednu číslici od 1 do 9 tak, aby se číslice neopakovaly v žádném řádku, sloupci ani v žádném z devíti vyznačených čtverců. **Pozor! V našem sudoku toto pravidlo platí i pro obě naznačené úhlopříčky.** Řešením této soutěže je všech devět čísel v barevně označeném sloupci. (Příklad pro odpověď formou SMS: TAJ 32 41 123456789)

TAJ 32 41

Tajenku můžete odeslat jako SMS nebo na www.prekvapeni.cz nebo poštou. Podrobnosti najdete na str. 45.

Připravila: Jana Hájičková, hajickova@saromamagazines.cz